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OPEC: Ne možemo nadomestiti manjak ruske nafte 

Ovo je prva globalna gasna kriza i tek će se zakuvati 
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Klimava podrška embargu na rusku 

naftu 

LUKSEMBURG - Sastanak ministara spoljnih poslova 

EU u ponedeljak u Luksemburgu pokazao je da se 

malo toga može očekivati od bloka u smislu 

konkretnih akcija u vezi sa sankcijama na uvoz ruske 

nafte, piše u utorak Politico.  

Zvaničnici privatno priznaju da je udar na rusku naftu 

samo pitanje vremena, ali je osećaj hitnosti koji je 

pratio prošlosedmične rasprave izbledeo, konstatuje 

portal. 

Brojne zemlje, 

uključujući Nemačku, 

zatražile su od Evropske 

komisije da iznese 

procenu kako bi zabrana 

nafte uticala na 

ekonomiju EU. Oni tvrde 

da bi udar na naftu ne 

samo uticao na zemlje s 

najvećom zavisnošću od 

ruske energije, već bi se 

proširio i po celom 

kontinentu. 

Energetska zavisnost varira unutar bloka, a zemlje 

poput Bugarske gotovo u potpunosti zavise od ruske 

nafte. Mađarska je rekla da ne može podržati naftni 

embargo, primećuje Reuters. 

„Mnogi ministri pokazali su podršku sankcijama na 

uvoz ruske nafte,  ali za druge bi takva zabrana bila 

asimetričan šok", objasnio je šef EU diplomatije  

Josep Borrell. 

Evropski parlament je prošle sedmice glasao za 

embargo, ali ta odluka nije obavezujuća. Čelnica 

Evropske komisije Ursula von der Leyen rekla je 5. 

aprila da razmatra dodatne sankcije, uključujući 

uvođenje carina na rusku naftu ili zabranu nekih 

naftnih derivata. 
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OPEC poručuje EU da je ne može 

zameniti gubitak ruske nafte 

BEČ - Visoki diplomata OPEC-a rekao je u ponedeljak 

zvaničnicima Evropske unije da je trenutna kriza na 

globalnim tržištima nafte izazvana ratom u Ukrajini 

izvan kontrole grupe. Gubici isporuke ruske nafte 

zbog sadašnjih i budućih sankcija ili bojkota kupaca 

potencijalno bi mogli premašiti 7 miliona barela 

dnevno, izjavio je u ponedeljak generalni sekretar 

OPEC-a Mohammad Barkindo. To bi bilo daleko iznad 

rezervnih kapaciteta grupe, rekao je on komesarki EU 

za energetiku Kadri Simson. 

Simson je, s druge strane, insistirala na odgovornosti 

kartela za balansiranje tržišta nafte, naglasivši  rekla 

da bi grupa proizvođača nafte trebalo da iskoristi 

svoje postojeće rezervne proizvodne kapacitete kako 

bi pomogla u krizi, pokazuje beleška OPEC-a sa tog 

sastanka koju je video Bloomberg.  

Barkindo je odgovorio da su tržišta 

pod uticajem političkih faktora, a 

ne ponude i potražnje, ostavljajući 

malo toga što bi OPEC mogao da 

učini. 

"Ove krize su se pogoršale i stvorile vrlo nestabilno 

tržište", rekao je Barkindo. “Moram, međutim, 

naglasiti da su to ne fundamentalni faktori koji su 

potpuno van naše kontrole u OPEC-u.” 

Bloomberg podseća da su zemlje OPEC-a, poput 

Saudijske Arabije, odbile pozive velikih potrošača 

poput SAD-a da popune prazninu koju je ostavila 

Rusija. Agencija primećuje da vodeća petro-

monarhija i njeni  saveznici mogu imati i druge 

razloge za suzdržavanje. 

„Rijad zajedno sa Moskvom predvodi ad-hoc savez 

globalnih proizvođača poznat kao OPEC+ i moguće ne 

želi da poremeti svoje političke veze s Kremljom, što 

pomaže Saudijcima da smanje svoje oslanjanje na 

SAD“, tumači reakciju OPEC-a Bloomberg. 
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OPEC smanjuje procene kako ponude 

tako i potrošnje nafte u 2022. 

BEČ - OPEC je smanjio ove nedelje prognoze ponude 

i potražnje u svom mesečnom izveštaju o tržištu kao 

rezultat rata u Ukrajini, kao i karantina u Kini i straha 

od manje potrošnje. Cene nafte su se vratile iznad 

100 dolara po barelu, povećavajući verovatnoću da 

će se kartel i njegov savez proizvođača OPEC+ 

pridržavati svojih mesečnih ciljeva proizvodnje, 

prenose agencije. 

OPEC sada procenjuje da će globalna potražnja 

porasti za 3,67 miliona barela dnevno u 2022., što je 

za 480.000 barela dnevno manje u odnosu na 

prethodnu prognozu. Očekuje se da će ukupna 

potrošnja premašiti granicu od 100 miliona barela 

dnevno u trećem tromesečju, kako je ranije 

predviđala naftna grupa. 

Predviđa se da će snabdevanje izvan OPEC-a 2022. 

godine pasti za 300.000 bd na 2,7 miliona bd zbog 

pada isporuke iz Rusije nakon sankcija, navodi OPEC. 

“Kritični nivo cene nafte Brent je 100 dolara, a sve 

dok cena nastavi da se trguje iznad ove zone 

podrške, verovatno ćemo videti nastavak uzlaznog 

trenda,” rekao je Naeem Aslam, glavni tržišni 

analitičar u Avatradeu.  

23-člana OPEC+ grupa održaće svoj sledeći sastanak 

5. maja kako bi razmotrila dinamiku tržišta i odlučiti 

o budućoj proizvodnji. 

IEA je u sredu takođe revidirala svoje izglede za 

globalnu potražnju za naftom za 2022. zbog 

karantina u Kini. Agencija sada očekuje da će 

potražnja u proseku iznositi 99,4 miliona barela 

dnevno u 2022., što je za svega 1,9 miliona barela 

dnevno više u odnosu na 2021. 

"Oštre nove mere izolacije usred porasta broja 

slučajeva Covida u Kini dovele su do smanjenja naših 

očekivanja za globalnu potražnju za naftom u 

drugom kvartalu 2022. i za celu godinu", kaže IEA. 

 

 

 

 

 

 

Fondovi prodaju naftu jer ekonomska 

slabost nadmašuje sankcije: Kemp 

LONDON - Portfolio investitori prodali su naftu prošle 

nedelje je su usporavanja ekonomije u Kini i Evropi i 

masovno oslobađanje strateških zaliha od strane 

Sjedinjenih Država nadmašili zabrinutost zbog 

prekida izvoza iz Rusije. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri novca prodali su 

ekvivalent od 11 miliona barela u šest najvažnijih 

fjučers i opcijskih ugovora vezanih za naftu u nedelji 

do 5. aprila, piše Reutersov hroničar naftnog tržišta 

John Kemp u dopisu prosleđenom mailom uredniku 

ovog magazina. 

Fondovi su bili prodavci u četiri od poslednjih pet 

sedmica, smanjujući svoju ukupnu neto dugu poziciju 

od početka marta za 188 miliona barela.  

Berzanski spekulanti se doduše i dalje klade na rast 

cena nafte, ali je  generalno pozicioniranje postalo 

opreznije. Povećana neizvesnost, uz izraženu 

kolebljivost cena i sve jači zahtevi za maržom učinili 

su da je držanje postojećih pozicija ili pokretanje 

novih skupo i rizičnije, piše Kemp. 

Što se tiče ponude, rizik od poremećaja u izvozu 

ruske sirove nafte i proizvoda za sada je nadoknađen 

najavom oslobađanja 240 miliona barela iz strateških 

zaliha koje drže SAD i njihovi saveznici. 

Što se tiče potražnje, postoje sve veći negativni rizici 

zbog pogoršanja epidemije koronavirusa u Šangaju i 

drugim delovima Kine i znakova usporavanja 

poslovnog ciklusa u Severnoj Americi i Evropi. 

Kao rezultat toga, zajednica hedž fondova postala je 

blago rezervisana u pogledu izgleda za sirovu naftu. 

Za većinu menadžera novca, projektovani balans 

proizvodnje i potrošnje nafte postaje sve labaviji. 
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Rusija žanje ogromne prihode od izvoza 

nafte i gasa 

LONDON - Rusija žanje ogromne prihode od izvoza 

nafte i gasa - uprkos sveobuhvatnim sankcijama 

Zapada zbog invazije na Ukrajinu - zahvaljujući 

unosnom koktelu visokih cena, rastuće potražnje i 

trgovinskih rupa. 

Rusija bi ove godine trebalo da zaradi skoro 321 

milijardu dolara od svog izvoza energije - više od 

trećine u odnosu na prethodnu godinu, prema 

Bloombergu. Samo u aprilu Rusija očekuje 9,6 

milijardi dolara više od prodaje energije nego što je 

prvobitno planirala. 

To je delom zato što je Evropska unija i dalje u velikoj 

meri oslonjena na ruski gas i izbegava da prekine taj 

uvoz zbog straha od energetske krize. 

Britanski energetski gigant Shell - koji se u ranim 

danima invazije suočio sa široko rasprostranjenim 

kritikama zbog kupovine ruske nafte sa velikim 

popustom - sada prodaje takozvanu "letonsku 

mešavinu" dizela kako bi zaobišla potencijalnu 

kontrolu, navodi The Post. 

“Letonska mešavina” se odnosi na miksovani dizel 

gde manje od 50% sadržaja svakog bureta dolazi iz 

Rusije, što znači da proizvod nije klasifikovan 

poreklom kao ruski.  

Prodaja ruske nafte i gasa i dalje je legalna u Evropi, s 

kompanijama koje su slobodne da profitiraju sve dok 

mogu tolerisati potencijalnu reakciju javnosti, 

napominje Bloomberg. 

 

 

 

 

 

 

OMV Petrom je obustavio uvoz ruske 

sirove nafte 

BUKUREŠT - OMV Petrom, najveća energetska 

kompanija u Rumuniji, više ne kupuje sirovu naftu iz 

Rusije za potrebe svoje domaće rafinerije,  rekli su  u 

ponedeljak zvaničnici kompanije za Economica.net. 

Čak i ako je skuplje, OMV Petrom će nastojati da 

kupuje sirovu naftu iz drugih izvora. 

OMV Petrom svojom 

odlukom sledi trend 

uveden u Sjedinjenim 

Državama, Velikoj 

Britaniji, Kanadi i 

Australiji.  

"Odlučili smo da ne prerađujemo sirovu naftu iz 

Rusije. Dovozimo nerusku naftu, možda je poreklom 

iz bivših sovjetskih republika - ali ne iz Rusije. Takođe 

tražimo naftzu iz severne ili zapadne Afrike, a 

imamovna stolu ponuda sirove nafte iz Kazahstana", 

rekao je Radu Caprau, član uprave Petroma 

odgovoran za preradu i marketing. 

Zavisnost Rumunije od ruske energije je ispod 

proseka EU, ali nije beznačajna. 

Hakerska grupa Anonymous ponovo 

preti MOL-u zbog poslova sa Rusijom 

BUDIMPEŠTA - Po drugi put u nedelju dana, 

međunarodna hakerska grupa Anonymous poslala je 

preteće poruke brojnim multinacionalnim 

kompanijama koje još uvek posluju u Rusiji, 

uključujući mađarski MOL, objavio je u prošli petak 

novinski portal Azonnali.  

Međunarodna hakerska grupa Anonymous pozvala je 

u objavi na Twitteru svoje sledbenike da bojkotuju 

kompanije koje nisu napustile Rusiju ili obustavile 

svoje aktivnosti posle ruske intervencije u Ukrajini.  

Što se tiče MOL-a, kaže se da još uvek, preko 

podfirme MOL-RUSS, radi na eksploataciji nafte u 

Rusiji iz polja Baitugan. 
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Šolc: Nemačka do kraja godine prekida 

uvoz ruske nafte 

LONDON - Nemačka bi ove godine mogla prekinuti 

uvoz ruske nafte, izjavio je kancelar Olaf Šolc. 

"Aktivno radimo na osamostaljivanju od uvoza 

(ruske) nafte i mislimo da ćemo to uspeti tokom ove 

godine", rekao je Scholz na konferenciji za novinare u 

Londonu s britanskim premijerom Džonsonom.  

Ruska nafta sada čini 25% nemačkog uvoza, što je 

pad sa 35% pre invazije, a uvoz gasa je smanjen na 

40% sa 55%. Ruski uvoz kamenog uglja smanjen je na 

25% sa 50% pre invazije.  

Nemačka želi da smanji udeo ruskog gasa na 24% do 

ovog leta, ali bi potpuno odvajanje od ruskog gasa 

moglo potrajati do leta 2024., piše Reuters. 

Vitol okreće leđa Rusiji 

CIRIH - Najveći nezavisni trgovac naftom na svetu, 

Vitol, planira da prekine trgovanje ruskom naftom do 

kraja ove godine, izveštava Bloomberg. 

Vitol "namerava da prestane da trguje sirovom 

naftom i proizvodima ruskog porekla, osim ako ne 

bude drugačije naloženo“, citira njujorška agencija 

dopis koji joj je dostavio portparol kompanije. 

U saopštenju se dalje navodi da će "količine nafte 

značajno opasti u drugom kvartalu pošto se smanjuju 

tekuće ugovorne obaveze, i očekujemo da će one biti 

okončane do kraja 2022. godine”. 

Kompanija sa sedištem u Ženevi dodala je da neće 

ulaziti ni u kakve nove transakcije s ruskom naftom. 

Vitolova odluka usledila je nakon zahteva ukrajinske 

vlade krajem marta da četiri najveća svetska trgovca 

energentima - Vitol, Trafigura, Glencore i Gunvor - 

prekinu da trguju ruskom naftom.  

Prema Financial Times-u, Trafigura je objavila da 

sada kupuje manje količine ruske nafte, Gunvor se 

pozvao na pravno obavezujuće postojeće trgovinske 

ugovore, a Glencore se obavezao da neće ulaziti u 

bilo kakvu novu trgovinu ovim ruskim energentom. 

 

Preusmeravanje ruske nafte zahtevalo bi 

desetine supertankera - koji ne postoje 

LONDON - Pre rata u Ukrajini, Rusija je proizvodila 

oko 11 miliona barela sirove nafte dnevno, oko 10% 

svetske potražnje. Od tada, usled sankcija, zabrana i 

dobrovoljnih embarga, isporuke ruske nafte počele 

su da opadaju, a Međunarodna agencija za 

energetiku predviđa smanjenje izvoza za oko 3 

miliona barela dnevno do kraja aprila. 

Od isporuka s najvećim 

rizikom od otkazivanja ili 

preusmeravanja je 

otprilike 1,3 miliona 

barela dnevno  

koje su ruski proizvođači obično otpremali tankerima 

iz luka u Primorsku ili Ust Lugi do evropskih 

rafinerijskih centara u Hamburgu i Roterdamu. 

S obzirom da Evropljani sve više izbegavaju rusku 

naftu, Rusija mora pronaći nove kupce, a u fokusu su 

Kina i Indija.  

Međutim, investicioni strateg Credit Suisse-a Zoltan 

Pozsar navodi da će biti teže preurediti logistiku nego 

pronaći nove kupce. 

Rusija obično šalje naftu u Evropu preko Aframax 

tankera koji prevoze oko 600.000 barela na 

povratnim putovanjima od otprilike dve nedelje. Ti 

brodovi nisu dovoljno veliki da bi efikasno obavili 

dužu plovidbu, za koju su potrebni takozvani veoma 

veliki transporteri sirove nafte (VLCC), koji nose do 2 

miliona barela. A umesto dvonedeljnog putovanja, 

povratno putovanje do Kine zahteva dvomesečno 

jedrenje tamo, a zatim još jedno dvomesečno 

povratno putovanje bez tereta. 

Pozsar izračunava da bi umesto vezanja samo 

nekoliko tankera Suezmax za isporuku 1,3 miliona bbl 

dnevno u Evropu, Rusiji bila potrebna namenska flota 

od 80 VLCC-a da bi isti protok nafte dopremila do 

Kine. Problem je što ti brodovi ne postoje. Od 800 

postojećih VLCC-a širom sveta, rezervnih nema. 
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Gorivo u Nemačkoj među najskupljim u EU 

BERLIN - Nemačka ima neke od najviših cena goriva u 

Evropi, pokazuju ovonedeljni podaci Federalnog 

zavoda za statistiku. Dizel košta 2,06 evra po litru, 

dok se litar super E5 benzina plaća 2,06 evra. 

Nemačka je treća najskuplja država članica EU po 

ceni dizela, iza Finske i Švedske, prenosi The Local. 

Dizel je s druge strane mnogo jeftiniji u susednim 

zemljama nego u Nemačkoj; na primer, cena litre u 

Luksemburgu je 1,76 €, u Austriji 1,84 € i 1,89 € u 

Francuskoj. (Tabela cena dizela u EU) 

Prema podacima, najjeftiniji dizel u EU dostupan je 

na Malti po ceni od 1,21 evra po litru i u Mađarskoj 

gde košta 1,42 evra. 

Nemačka je takođe jedno od najskupljih mesta u EU 

za kupovinu super E5 benzina, sa cenom od 2,06 

eura, koliko košta i u Grčkoj. 

Benzin je skuplji samo u Finskoj, Holandiji i Danskoj, 

dok je najjeftiniji u susednoj Poljskoj, gde litar košta 

1,42 evra. 

Ostale Nemačkoj susedne države takođe su znatno 

jeftinije – litar košta 1,72 evra u Austriji, 1,73 evra u 

Luksemburgu, 1,81 evra u Češkoj i 1,83 evra u 

Francuskoj. 

 

 

Poljski Orlen udvostručio broj benzinskih 

stanica u Slovačkoj 
VARŠAVA - Najveća poljska naftna kompanija će 

preuzeti 25 benzinskih stanica u Slovačkoj i postati 

jedan od pet najvećih operatera benzinskih pumpi u 

toj zemlji, objavila je novinska agencija PAP. 

Izvršni direktor Orlena Daniel Obajtek napisao je na 

Twitteru u utorak da će se broj benzinskih stanica 

kojima Orlen upravlja u toj zemlji udvostručiti, na 47. 

Prema Obajteku, udeo PKN Orlen na slovačkom tržištu 

sada iznosi skoro 15 posto. 

Prema sporazumu potpisanom u januaru, mađarska 

MOL grupa preuzeće od Lotosa 417 benzinskih stanica 

koje posluju u Poljskoj, dok će Orlen preuzeti 144 

benzinske stanice kojima upravlja MOL grupa u 

Mađarskoj i 41 u Slovačkoj. 

CNOOC napušta SAD, Britaniju i Kanadu? 
LONDON - Kineski državni naftni i gasni div China 

National Offshore Oil Corporation (CNOOC) navodno 

se sprema da napusti SAD, Britaniju i Kanadu zbog sve 

veće zabrinutosti oko sankcija, propisa i rastućih 

troškova, piše Reuters. 

Najveći kineski proizvođač nafte i gasa na moru,  

nastoji da napusti Zapad prodajom "granične i teško 

upravljive" imovine u tri zemlje, navodi Reuters, 

pozivajući se na neimenovane industrijske izvore. 

CNOOC poseduje zemljište u SAD u bazenima uljnih 

škriljaca Eagle Ford i Niobrara, a takođe ima udele u 

naftnim poljima Stamped i Apomatok u Meksičkom 

zalivu. 

U Britaniji posluje na tri lokacije na severoistoku 

Škotske, dok je takođe vlasnik polja naftnog peska i 

gasa iz škriljaca u Kanadi. 
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Nafta i ugalj se mogu preusmeriti drugim 

kupcima; gas se oslanja na fiksne cevovode. 

Osamdeset tri odsto ruskog gasa se izvozi 

gasovodom, a od toga 85 odsto je usmereno ka 

Evropi. Planovi za slanje više [gasa] u Kinu biće 

dugotrajni, skupi i mnogo manje isplativi. Novi ruski 

LNG projekti su takođe bili ključni deo očekivane 

buduće ponude; oni će sada biti dugo odgađani zbog 

nedostatka pristupa finansijama i tehnologiji i 

nevoljnosti kupaca. 

Od početka rata, dotok ruskog gasa u Evropu je 

zapravo povećan. Kontinent plaća oko 700 miliona 

dolara dnevno za rusku naftu, 400 miliona dolara za 

gas i 22 miliona dolara za ugalj. Ako Brisel uvede 

potpunu zabranu ruskog gasa, ili poreze, carine ili 

depozitne račune kako bi smanjio priliv prihoda, 

Kremlj bi verovatno uzvratio. 

Ovo bi moglo otvoriti gambit za početak smanjenja 

zaliha ili taktiku zavadi pa vladaj. Ovaj gasni šok će se 

pogoršati. 

Uklanjanje ruskog izvoza, četvrtine ukupnog 

svetskog izvoza, je kao eliminiranje celog bloka 

zemalja Perijskog zaliva i Iraka iz globalne 

prodaje nafte, konstatuje Mills. 

Zemlje skladište dosta gasa, ali to je za 

zadovoljavanje sezonskih (obično zimskih) potreba. 

Postrojenja za izvoz LNG-a obično rade blizu 

maksimuma. Severna Amerika može ponuditi još 

gasa iz škriljaca, ali to ne može ići u izvoz bez 

rezervnih kapaciteta za utečnjavanje. 

Kratkoročno i srednjoročno, gasna kriza će biti 

ekonomski i ekološki destruktivna. To će dovesti do 

oživljavanja uglja i mazuta, jer će Evropa i Azija ući u 

cenovni rat za LNG, zaključuje Mills. 

 

 

GAS 

LONDON - Postojale su globalne krize snabdevanja 

naftom - 1973-74, 1978-80 i 1990, sve izazvane 

događajima na Bliskom istoku. Nikada nije bilo svetske 

gasne krize. Sada smo usred jedne – ne blizu početka 

kraja, ali verovatno na kraju početka. Odavde će 

sigurno postati mnogo gore, komentariše u utorak 

Robin M Mills, izvršni direktor Qamar Energya i autor 

bestselera Mit o naftnoj krizi. 

Globalne gasne krize, kaže Mills, ranije nije moglo biti 

jer je tržište gasa globalizovano tek u poslednjoj 

deceniji. Veći deo ovog vremena cene gasa u ključnim 

svetskim potrošačkim područjima bile su istorijski 

niske. Investicije su presušile. Holandija je odlučila da 

zatvori svoje ogromno polje Groningen zbog 

zemljotresa, uklonivši ključni izvor fleksibilnog 

snabdevanja u Evropi. 

Kapacitet izvoza LNG-a je snažno rastao do 2020. 

godine, a pokretale su ga Australija, Rusija i SAD, ali to 

je rezultat ranije odobrenih projekata.  

Tri faktora su preokrenula srednjoročno 

smanjenje cena gasa.  

Prvi je bila odluka Pekinga 2017. da kao izvor grejanja 

domova i industrije, zameni ugalj gasom. Ove godine 

Kina je pretekla Japan kao prvi svetski uvoznik LNG-a. 

Drugi je velika potrošnja vlada širom sveta sa izlaskom 

iz pandemije koronavirusa. Cene LNG-a dostigle su 

rekordno niske vrednosti tokom karantina zbog Covid-

19 2020. godine, ali su se potom ponovo vratile na 

vrhunske vrednosti početkom 2021. 

I treći je bio ruski rat u Ukrajini, koji je već stegnuto 

evropsko tržište gasa dodatno zategao, navodi Mills. 

SAD i Velika Britanija su već zabranile uvoz gasa iz 

Rusije. EU je stavila ugalj pod zabranu, razmotriće 

zaustavljanje kupovine nafte i pokušati da smanji 

upotrebu ruskog gasa za dve trećine do kraja ove 

godine, a potpuno pre 2030. godine. 
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Šta znači imenovanje prelaznog upravnika 

Gazprom Germania? 

BERLIN - Nemački  energetski regulator pozvao je 8. 

aprila kupce, partnere i banke koji rade s nemačkom 

jedinicom  Gasproma da nastave poslovanje s tom 

kompanijom kako bi izbegli da Gazprom Germania 

postane nesolventan i time ugroze snabdevanje zemlje 

gasom. 

U svojoj ulozi poverenika, Bundesnetzagentur će 

osigurati da se sva plaćanja Gazprom Germania mogu 

vršiti samo za održavanje poslovanja i na taj način će 

sprečiti nekontrolisani odliv sredstava", navodi se u 

pismu operaterima povezanim s kompanijom. 

Nemački ministar ekonomije Robert Habeck imenovao  

je 4. aprila Federalnu mrežnu agenciju 

(Bundesnetzagentur – BNetzA) za poverenika za 

nemačku podfirmu ruske državne kompanije Gasprom 

„radi obezbeđenja snabdevanja prirodnim gasom 

Nemačke“.  

Sva prava glasa u kompaniji prebačena su do 30. 

septembra 2022. na Bundesnetzagentur,  sa pravom 

da smeni rukovodioce, zaposli novo osoblje i pita 

menadžment kako da postupi 

Federalna agencija za mreže objasnila je da preuzima 

funkciju deoničara u fiducijarnom svojstvu, pojašnjava 

pravni portal Engage.  

(Wikipedia: Fiducijarni pravni posao nastaje kada 

jedno lice koje se naziva fiducijent (prenosilac) 

prenese pravo drugom licu – fiducijaru (sticalac) ali ga 

ne učini definitivnim sticaocem, tako da će fiducijar po 

nastupanju određenih okolnosti biti obavezan da 

pravo vrati fiducijentu ili da ga prenese na treće lice – 

fideikomisara), 

Grupa Gazprom je krajem marta okončala svoj udeo u 

nemačkoj kompaniji Gazprom Germania, a regulatorni 

podnesci su pokazali da je kompanija pod nazivom 

Palmary postala deoničar Gazprom Germania.  

Promena akcionara je, kažu u Ministarstvu, nevažeća 

jer nije odobrena od strane Ministarstva.  

Moldavija od 1. maja bez ruskog gasa? 

KIŠNJEV – Moldovagaz je u utorak saopštio da je 

zatražio od Gasproma, koji ima 64 posto udela u 

kompaniji, više vremena da nakon roka od 1. maja 

izvrši reviziju dugova zbog straha od prekida u 

isporuci gasa, piše BalkanInsight. 

Istorijski dug između Moldovagaza i Gasproma trebao 

je biti izmiren do tog datuma, kako je dogovoreno u 

novembru prošle godine. Međutim, dve strane još 

nisu postigle dogovor, a Gasprom nije odgovorio da li 

planira da prekine isporuke gasa od 1. maja. 

Moldavija tehnički može uvesti prirodni gas preko 

Rumunije, ali cena plaćena za gas kupljene na spot 

tržištu bila bi izuzetno visoka u odnosu na cenu 

ruskog gasa. 

Eni pojačava uvoz alžirskog gasa i 

egipatskog LNG-a 

ALŽIR/KAIRO – Italijanski premijer Mario Dragi 

saopštio je u ponedeljak da je ta zemlja sklopila 

dogovor o povećanju uvoza gasa iz Alžira u nastojanju 

da nađe zamenu za 29 milijardi kubika ruskog gasa 

koji ta zemlja uvozi od Gasproma, javlja Reuters. 

Detalji dogovora sklopljenog između dve dominantne 

državne energetske kompanije, italijanskog Enija i 

alžirskog Sonatrača, nisu saopšteni.  

Dva dana kasnije, Eni je 

u Kairu potpisao ugovor 

o povećanju 

proizvodnje gasa u 

Egiptu i jačanju isporuke 

tečnog prirodnog gasa 

(LNG) Evropi. 

Eni, koji je 2015. otkrio supergigantsko gasno polje 

Zohr u Egiptu, rekao je da se dogovorio s egipatskom 

kompanijom EGAS da poveća proizvodnju gasa i 

pojača istraživanja na postojećim i novim poljima. 

Eni je rekao da bi sporazum mogao rezultirati 

isporukom do 3 milijarde kubnih metara LNG-a u 

Evropu ove godine. 
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Nemačke rezerve gasa presušuju  

BERLIN - Nemačke rezerve gasa nestaće do početka 

jeseni ako bi ruske isporuke sada prestale, saopštio je 

u utorak nacionalni energetski (mrežni) regulator, 

upozoravajući da pritisak na Evropsku uniju da 

zabrani rusku energiju raste zbog stradanja u 

Ukrajini. 

U intervjuu za nedeljnik Die Zeit, Klaus Mueller, koji 

je na čelu njemačkog Bundesnetzagentur-a, rekao je 

da su trenutne rezerve izgledale nešto bolje nego pre 

tri ili četiri nedelje i mogle bi potrajati do rane jeseni 

u slučaju trenutnog prekida snabdevanja. 

Nemačka je prošlog meseca pokrenula plan za hitne 

slučajeve za upravljanje snabdevanjem gasom, koji bi 

mogao rezultirati racionalizacijom potrošnje. Mueller 

je rekao da će farmaceutske i prehrambene 

kompanije imati prioritet pod bilo kojim režimom 

štednje potrošnje gasa. 

Zalihe gasa u SAD na najnižem nivou u tri 

godine 

VAŠINGTON - Zalihe prirodnog gasa u SAD padaju na 

najniže nivoe u poslednje tri godine, izveštava u 

utorak Reuters. Podstaknute neviđeno visokim 

izvozom LNG-a iz Sjedinjenih Država, američke zalihe 

plina završile su zimu na samo 1.382 milijarde kubnih 

stopa 1. aprila. 

Pad na najniži nivo u poslednje tri godine, pogurao je 

cene na čvorištu Henry Hub naviše pojačavajući 

backwardation krivulju - kada je trenutna cena veća 

od buduće terminske. 

 

 

 

 

 

 

Bloomberg: Nemačke podfirme Gasproma 

se neće vratiti pod rusko okrilje 

LONDON - Grupa Gaspromovih javnih akcionarskih 

društava koja je privremeno pod kontrolom nemačke 

vlade neće se vratiti u vlasništvo ruskog gasnog 

giganta, saopštila je trgovačka jedinica grupe. 

Gasprom smatra da je razdvajanje trajno i već je 

zatražio od kompanija da prestanu da koriste njegov 

brend i pečate, navodi londonski Gazprom Marketing 

& Trading u e-poruci zaposlenima koju je video 

Bloomberg News. Kompanije još uvek moraju rešiti 

vlasničku strukturu i nameravaju da nastave razgovore 

s nemačkom i britanskom vladom o tome, navodi se u 

mail-u. 

Nemački energetski regulator preuzeo je kontrolu nad 

firmom Gazprom Germana - vlasnika snabdevača 

energije Wingas i firme za skladištenje gasa - kako bi 

osigurao sigurnost snabdevanja. Podružnice kompanije 

uključuju trgovačko ogranak u Londonu, 

maloprodajnog dobavljača u Velikoj Britaniji i 

preduzeća od Švajcarske do Singapura. 

“Ne predviđamo nikakav scenario po kojem ćemo se 

vratiti na to da budemo filijale Gasproma”, rekao je u 

mail poruci Wolfgang Skribot, izvršni direktor 

trgovačke jedinice sa sedištem u Londonu. 

„Dugoročno, još uvek moramo rešiti pitanje našeg 

vlasništva i to je tema o kojoj ćemo nastaviti 

razgovarati s vladama Ujedinjenog Kraljevstva i 

Nemačke.” 

Gazprom Marketing & Trading je rekao da je 

rebrendiranje već u toku i da bi prvi koraci trebali biti 

uklanjanje Gaspromovog logotipa i imena sa svih 

njegovih kanala komunikacije, navodi se u mejlu. Taj 

proces bi trebalo da bude praćen promenom imena.  

GaSpromov izvozni ogranak već je ponudio poslove 

zaposlenima u evropskim jedinicama sa sedištem u 

Sankt Peterburgu, naveo je Skribot u mejlu. 

„U svakom slučaju, ovo smatramo pokazateljem da su 

naši dani kao deo Gasproma iza nas.” 
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Šta ako MOL ostane bez ruske nafte? 

BUDIMPEŠTA - Ako bi se sutra zaustavile isporuke 

ruske nafte, mađarska energetska grupacija MOL bi  

mogla da nastavi sa radom, ali sa značajno 

smanjenim kapacitetom, velikim zastojima i mogućim 

štetama, što bi rezultiralo znatno manjom 

proizvodnjom dizela i drugih ionako deficitarnih 

proizvoda, prenosi Portfolio.hu reči Zsolta Huff-a, 

čelnika sektora downstream proizvodnje u MOL 

grupi. 

 
Štaviše, postavlja se veliko pitanje koliko bi ova 

situacija bila održiva. MOL razmatra opcije kupovine 

nafte sa manje rizičnih pravaca, ali s obzirom na 

prirodu nafte i Molove tehnologije, ovo nije 

jednostavan tehnički problem. 

MOL grupa prerađuje u proseku 14-15 miliona tona 

nafte godišnje, od čega otprilike 9 miliona tona ruske 

nafte iz naftovoda Družba, 1 milion tona iz mađarske 

i hrvatske proizvodnje i ostatak offshore  nafte iz 

Jadrana. 

Huff kaže da MOL ima dva glavna pravca – Družba i 

Jadranski naftovod (85- 91% potreba rafinerija u 

Százhalombatti i Bratislavi) i jedan sekundarni put – 

naftu iz domaće proizvodnje, što je oko 10 do 15% 

ukupnog volumena. 

U periodima kada obe rafinerije moraju raditi 

maksimalnim kapacitetom, Jadranskim naftovodom 

bi trebalo da se transportuje oko 1.100 kilotona 

mesečno ako se gasovod Prijateljstvo zatvori. 

 

Nešto jeftinije gorivo u Hrvatskoj 

ZAGREB - Od utorka su cene goriva u Hrvatskoj nešto 

jeftinije. Cena eurosupera 95 pasla je za 11 lipa po 

litri, a eurodizela i plavog eurodizela za 27 lipa po 

Litar benzina plaća se opet manje od 12 kuna,  

odnosno 11,98 kuna po litri, eurodizela 12,43 kuna, a 

plavog eurodizela 8,54 kuna po litri. 

Inače, cene naftnih derivata u Hrvatskoj ne formiraju 

se po ceni sirove nafte na svetskom tržištu, nego po 

cenama gotovih naftnih proizvoda na berzi.  

Postoji tačno određena formula za izračunavanje 

cene u kojoj se uračunava prosečna cena s berze iz 

poslednje nedelje, pa srednji kurs dolara i kune, a na 

to idu naknade, akcize i PDV. 

BiH obezbedio ruski gas za drugo 

tromesečje 

SARAJEVO - Nabavna cena ruskog gasa za Bosnu i 

Hercegovinu porasla je za 21,7 posto u odnosu na 

januar, objavili su čelnici sarajevskog Energoinvesta, 

kojije glavni uvoznik gasa za BiH.  

Direktorka Energoinvesta Bisera Hadžialjević u 

ponedeljak je izjavila da su dobili cenu gasa koja će 

važiti za drugo tromesečje.  

"Svaka tri meseca Gasprom dostavlja novu cenu gasa. 

Dobili smo cenu gasa koja je veća za 21,7 posto, 

aktuelna od aprila za naredno tromesečje. Tako da je 

obezbeđena isporuka gasa za sledeća tri meseca", 

rekla je Hadžialjević, javlja Anadolu Agency. 
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